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ILMOITUSKOOT        HINNAT/4-väri
1/1 sivu (236 x 310 mm)                      5 960 €
1/2 sivu (236 x 150 mm)                      3 280 €
Taka-, 2- ja 3-kansi (236 x 310 mm)       6 820 €
2/1 sivu (496 x 310 mm)                   11 450 €

MUUT KOOT     MV         4-väri
pmm                 2,90 €      4,50 €

PALSTALEVEYDET:
1 palsta 44 mm                   4 palstaa 188 mm
2 palstaa 92 mm                5 palstaa 236 mm
3 palstaa 140 mm

Painos 

100 000 kpl!
Maaseudun Tulevaisuuden ja KoneAgrian järjestäjien

 KoneAgria KATALOOKI
ilmestyy keskiviikkona 30.9.2015

KoneAgria -messujen suuri konekatalogi ilmestyy Maaseudun Tulevaisuuden 
välissä keskiviikkona 30.9.2015. Lehden saavat tilaajien lisäksi Tampereen 
seudun 20 000 suurinta metsätilaa. Katalookia jaetaan myös KoneAgria 
-messuilla. Leikatun tabloidin kokoisesta Katalookista löydät messujen näytteil-
leasettajalistat, kartat, seminaarit, koneuutuudet, kiinnostavat ammattijutut 
sekä muun näyttelyinfon.

Painosmäärä & Jakelu
KoneAgria Katalookin painos- ja jakelumäärä on ruhtinaalliset 100 000 kpl. 
Maaseudun Tulevaisuuden mitattu lukijamäärä* on 336 000, jota lisäjakelu 
kasvattaa vielä tuntuvasti.

Katalookin ilmoituksella ohjaat näyttelyvieraat osastollesi!
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”Ehkä oire tutustumis-

Helsingin Luonnontiedelukio 
ei ole ainut oppilaitos, jonka 
nasutukseen kuuluu ruualla röt-
vääminen.

”Kyseessä on melko uusi il-
miö, joka ei tietenkään meitä 
ilahduta. Yleensä pahiten kär-
sivät puistot”, Staran vastaava 
työnjohtaja Juha Ovaska toteaa.

Stara on Helsingin kaupun-
gin rakentamispalvelu, jonka 
vastuualueena on muun muassa 
teiden puhtaanapito.

Katujen lakaisu ja pesu on 
hidasta, ja Ovaska arvioi sen 
maksavan kaupungille noin 120 
euroa tunnilta. Hänen mukaansa 
olisi periaatteessa mahdollista, 
että kaupunki lainaisi opiskeli-
joille välineet sotkujen siivoa-
miseen, mutta työn vaativuus 
tuo haasteita.

”Ruokien pesemiseen kaduil-
ta tarvitaan erikoisvälineistöä.”

Enemmän ryhmäytymistä
Myös Suomen lukiolaisten liiton 
puheenjohtaja Tatu Koivisto 
tietää, ettei ruualla sotkeminen 
ole vain yhden lukion hupi. Hän 
ei kuitenkaan halua nimetä kou-
luja.

”Se, että nasutus menee öve-
riksi, voi olla oire tutustumis-
jakson puuttumisesta”, Koivisto 
pohtii.

”Opiskelijoiden ryhmäyty-
minen on koulujen vastuulla, 
mutta lukioissa tutustumiseen 
käytetään usein vain yksi tunti. 
Nimileikit tuolien ympärillä 
eivät riitä luomaan yhteisölli-
syyttä.”

PIIA MATIKAINEN

Helsingin Käpylästä Pasilaan 
johtava katu lainehti ruokaa 
perjantaina järjestetyn Luon-
nontiedelukion nasutuksen eli 
uusien opiskelijoiden kasteen 
jälkeen.

Vielä viikonlopun jälkeen 
kadulla lojui parin kilometrin 
matkalla muun muassa liha-
pullia, raakaa kalaa, jauhoja, 
säilykkeitä ja piimää. Myös 
ruokapakkaukset pelti- ja muo-
vipurkkeja myöten oli jätetty 
luontoon.

Maalitauluna oli lukion en-
simmäinen vuosikurssi, joka 
toivotettiin perinteisesti terve-
tulleeksi ruokakasteella.

Luonnontiedelukion rehtori 
Timo Hartikka korostaa, että 
tapahtuma ei liity mitenkään 
oppilaitoksen toimintaan, eikä 
ruuan heittely saa häneltä min-
käänlaista ymmärrystä.

Helsingin lukioissa nasu-
tukset on kielletty jo vuosia 
sitten, mistä johtuen opiskelijat 
järjestävät ne kouluajan ulko-
puolella.

Hartikka vertaa tapahtumaa 
Kaljakelluntaan, jolla ei ole vi-
rallista järjestäjää ja johon on 
siksi niin vaikeaa puuttua.

”Koulun sijaan vastuu on 
tietyllä tavalla vanhemmilla. 
Luonnontiedelukioon ei pidä 
iskeä leimaa, koska vastaavan-
laisia tapahtumia järjestävät 
muutkin lukiot.”

Tapahtumaa pyrittiin Har-
tikan mukaan ennakoimaan 
informoimalla asiasta etukä-
teen poliisia ja opiskelijoiden 
vanhempia.

Hän kertoo yrittäneensä 
vedota opiskelijoiden maalais-
järkeen sekä siihen, että ruualla 
rötvääminen ei sovi lukiolle, 
jolla on Vihreän lipun tunnus.

”Poliisin mukaan nyt oli 
aiempaa siistimpää”, rehtori 
huomauttaa.

Opiskelijat eivät ole aiempina 
vuosina siivonneet sotkuja itse, 
eikä se ole todennäköistä tänä-
kään vuonna.

”Koululla ei ole sellaisia väli-
neitä. On hankalaa lähettää pa-
risataa opiskelijaa siivoamaan, 
kun kaikki eivät ole sotkemi-
seen osallistuneet”, Hartikka 
perustelee.

Kakkoset laittavat  
ykköset haisemaan
Nastuksen epävirallisina järjes-
täjinä olivat perinteisesti lukion 
toisen vuosikurssin opiskelijat. 
Kaikki eivät kuitenkaan tapah-
tumaan osallistuneet, ja Face-
book-kutsussakin korostettiin 
vapaaehtoisuutta.

Mukana olleet lukion kak-
kosluokkalaiset tytöt toteavat, 
että hauskaa oli – kuulemma 
myös vuosi sitten, vaikka vaat-
teet olikin heitettävä tapahtu-
man jälkeen roskiin. 

 Tytöt eivät halua nimiään 
lehteen.

”Ruokaa heitetään siksi, että 
saadaan ykköset haisemaan”, 
toinen selittää.

”Hauskinta on, että tapahtu-
ma lisää yhteenkuuluvaisuuden 
tunnetta.”

Tytöt arvelevat, että paris-
tasadasta toisen vuosikurssin 
opiskelijasta mukana oli tänä 
vuonna vajaa puolet, ykkösiä 
hieman vähemmän.

Nasutukseen osallistuneet 
kakkoset ostivat ruuat omilla 
rahoillaan, ja jokainen käytti 
ostoksiin noin viitosen. Se 
tarkoittaa satoja euroja koko 
porukalta.

”Mielestäni ketsuppi ja jau-
hot olisivat riittäneet, mutta 
jotkut ostivat lihaakin. Minä 
yritin myös etsiä kotoa ruokaa, 
joka olisi jo pilaantumassa.”

Kaksikon mukaan tapahtuma 
oli viime vuonna paljon pahem-
pi.

”Silloin kaikki roskat heitet-
tiin maahan, ja silloiset kakko-
set käyttivät paljon etikkaa, jota 
meni silmiin.”

”Varmaan sade ja  
linnut vievät”
Tyttöjen mukaan roskat kerät-
tiin tänä vuonna jätesäkkeihin, 
joita ykköset joutuivat kanta-
maan mukanaan. Kumpikaan 
ei ollut käynyt ”nasureitillä” 
perjantain jälkeen. 

”Ehkä roskapussit loppuivat 
kesken tai sitten ihmiset eivät 
jaksaneet etsiä roskiksia kan-
tavia tyyppejä”, he arvelivat 
nähtyään, missä kunnossa katu 
oli vielä maanantaina puolen 
kilometrin päässä koululta.

Pasilaan vievän alikulun koh-
dalle oli liimautunut tien levey-
deltä hernekeittoa, kastikkeita 
ja muuta murkinaa. Kalasta oli 
enää ruoto jäljellä.

”Kyllä nämä varmaan sa-
teessa huuhtoutuvat tai sitten 
linnut vievät ne.”

Entä peltipurkit, muovipus-
sit ja ketsuppipullot?

”Ne eivät kyllä maadu”, totesi 
toisen vuosikurssin opiskelija 
Pazilaiti Simayijiang, 16, joka 
ei osallistunut ruokakastee-
seen.

”Minusta ruuan heittäminen 
on idioottimaista, mutta en voi 
yksin vaikuttaa kahdensadan 
muun mielipiteisiin.”

Simayijiang on kuitenkin sitä 
mieltä, että kaupungin ei ole 
järkeä yrittää estää nasutuksen 
järjestämistä.

”Tästä kuitenkin tiedotettiin 
kaupunkia etukäteen”, hän 
huomauttaa.

Voisiko nasutusta kenties 
muuttaa roskaamisesta ja ruu-
an tuhlaamisesta toiseen suun-
taan?

”Ehkä. Onhan tämä todella 
tyhmää, kun miettii, että Vih-
reän lipun koulussa tehdään 
näin”, Simayijiang toteaa.

PIIA MATIKAINEN

Lukion ykköset pantiin  
haisemaan ruualla Helsingissä

KARI SALONEN

Vielä maanantaina katu näytti tältä, vaikka nasutukseen osallistuneet kakkoset olivat mielestään laittaneet roskat 
roskikseen. Tytöt myöntävät, että ruuan heittelyn vaikutus kaupungin rottaongelmaan ei ole käynyt mielessä.

Luonnontiedelukion oppilaskunnan hallituksen puheenjohtaja 
Sampo Rapeli kuvailee nasutusta mielikuvituksettomaksi 
tapahtumaksi. ”En kannata ruuan heittoa missään nimessä.” 
Myös rehtori Timo Hartikka toivoo perinteen loppuvan.

Lukiolaiset heittivät kassikaupalla  
ruokaa kaduille Helsingissä. Rehtorin  
mielestä vastuu on vanhemmilla:  
”Tämä tapahtui kouluajan ulkopuolella,  
eikä meidän lukiomme ollut ainoa.”

Nasutukseen osallistuneet kakkoset 
ostivat ruuat omilla rahoillaan.

PÄIVÄN KYSYMYS

Riittävätkö 
romutus- 
kokeilun 
määrärahat?
Autojen romutuspalkkioko-
keilu on voimassa heinäkuun 
alusta vuoden loppuun. 
Romutuspalkkion voi saada 
uuden henkilö- tai matkai-
luauton hankintaan, jos vie 
romutettavaksi oman, yli 10 
vuotta vanhan auton ja ostaa 
tilalle enintään 120 grammaa 
kilometriä kohti hiilidioksidia 
päästävän ensirekisteröimättö-
män auton.

Kokeilun rahoittavat valtio ja 
autoala yhdessä. Valtion osuus 
on 1 000 euroa ja autoalan 500 
euroa romutettavaa ajoneuvoa 
kohti. Valtion lisätalousarvi-
ossa tähän on varattu kolme 
miljoonaa euroa.

Kuinka paljon autoja on 
tuotu romutettavaksi tähän 
mennessä tietojohtaja Juha 
Kenraali Liikenteen turvalli-
suusvirasto Trafista?

Autoliikkeiltä kerättyjen 
tietojen mukaan romutus-
palkkiokokeilun aikana on 10. 
elokuuta mennessä kertynyt 
1 130 uuden auton tilausta. 
Henkilöautojen romutustodis-
tuksia kirjoitettiin heinäkuussa 
6 434. Tuoreet tilastot saamme 
taas syyskuun alussa. 

Kuinka paljon varatusta 
määrärahasta on käytetty?

1 130 uutta autoa merkitsee 
1 130 000 euroa valtion bud-
jetista. 

Mitä jos määräraha loppuu 
kesken kokeilun, lisätäänkö 
sitä?

Jos määrärahat loppuvat, 
niin kokeilun jatkaminen edel-
lyttää eduskunnan hyväksymää 
lisätalousarviota.

Miltä näyttää, jatkuuko 
kokeilu ensi vuonna?

Jatkosta ei ole tietoa ja sitä 
arvioidaan vasta kokeilun 
tulosten perusteella myöhem-
min.

TUURE KIVIRANTA

Romutuspalkkiokokeilu on 
voimassa vuoden loppuun.

Biotalous 
esillä 
neljännessä 
Koli-forumissa 
Vaikutusvaltaisia päättäjiä 
yhteen keräävä Koli-forum on 
vakiinnuttanut toimintansa 
joka toinen vuosi pidettäväksi 
kutsuseminaariksi.

Tänä vuonna  9.–11. syyskuuta 
kansallismaisemassa Kolilla 
puhutaan siitä, miten biotalou-
desta saataisiin positiivisia hy-
vinvointi- ja talousvaikutuksia.

Järjestyksessään neljänteen 
Koli-forumiin osallistumisensa 
ovat vahvistaneet muun muassa 
Yhdysvaltain entinen Suo-
men-suurlähettiläs Bruce Ore-
ck, Euroopan jälleenrakennus- 
ja kehityspankin EBRD:n toimi-
tusjohtaja Alistair Clark, YK:n 
ympäristöjärjestö UNEP:in 
resurssipaneelin puheenjohta-
ja Janez Potocnic, Pöyry-yhtiön 
hallituksen puheenjohtaja Hen-
rik Ehrnrooth, Suomen entinen 
pääministeri Esko Aho, Metsä-
hallituksen pääjohtaja Esa Här-
mälä ja Luonnonvarakeskuksen 
pääjohtaja Mari Walls.

Osallistujia on ilmoittautunut 
jo yli 60.

Koli-forum ry:n puheenjoh-
tajana toimii Ilmatieteenlaitok-
sen pääjohtaja Petteri Taalas.

Ensimmäinen forum järjes-
tettiin vuonna 2009. Aihepii-
reinä ovat olleet esimerkiksi 
uusiutuvat energiaratkaisut glo-
baalista näkökulmasta katsot-
tuina. Puhujina ovat vierailleet 
muun muassa presidentit Mart-
ti Ahtisaari ja Tarja Halonen.

LIISA YLI-KETOLA

Kuntien pitkä 
irtisanomis-
suoja saattaa 
päättyä
Hallitus esittää kuntarakenne-
lakiin muutosta, jolla kumottai-
siin säännös kuntien henkilös-
tön viiden vuoden irtisanomis-
suojasta.

Suoja säilyisi ennen vuotta 
2017 voimaan tulevissa kun-
tien yhdistymisissä, mutta se 
ei 0koskisi enää vuonna 2017 
tehtäviä kuntaliitoksia. Kunnat 
voisivat lisäksi sopia keskenään, 
ettei suojaa sovelleta myöskään 
vuonna 2016 tehtäviin liitoksiin.

2016 toisiinsa ovat liittymässä 
Jalasjärvi ja Kurikka, Hollola ja 
Hämeenkoski, Lahti ja Nastola 
sekä Säkylä ja Köyliö. Vuodelle 
2017 ovat ilmoittautuneet Kuo-
pio ja Juankoski sekä Euroa ja 
Luvia, mutta näistä ei ole tehty 
päätöksiä.

Viiden vuoden irtisanomis-
suoja on voimassa kymmenessä 
vuonna 2013 ja kahdessa vuonna 
2015 yhdistyneessä kunnassa. 
Kuopiossa suoja on ketjuuntu-
nut peräkkäisten yhdistymisten 
vuoksi vuodesta 2011.

Irtisanomissuojan lakkautus 
on kirjattu pääministeri Juha 
Sipilän (kesk.) hallitusohjel-
maan. Ohjelma muuttuu näin 
todeksi lakiesitys kerrallaan.

Hallitus kumoaisi myös ny-
kyisestä kuntarakennelaista lii-
toksia vauhdittavat säännökset, 
kuten kuntien velvollisuuden 
selvittää yhdistymistä, erilaiset 
asukas- ja työssäkäyntikriteerit 
sekä määräajat.

Porkkanaksi jäisi yhdistys-
misavustus, jota maksetaan 
mille tahansa viimeistään 2017 
yhteen liittyville kunnille ilman 
selvityspakkoa. Avustuksen 
suuruus riippuu kuntien luku-
määristä ja asukasluvuista ja 
vaihtelee kahdesta kymmeneen 
miljoonaan euroon.

Kunnilla on lausuntoaikaa 
vain kaksi viikkoa. Valtiova-
rainministeriö pyytää lausuntoa 
yhdistymisissä mukana olleilta 
ja lähivuosina olevilta kunnilta. 
Lakimuutokset on tarkoitus 
saada voimaan vielä tänä vuon-
na.

EIJA MANSIKKAMÄKI

LYHYESTI

Öljyn hinta  
alimmillaan  
yli kuuteen vuoteen

Öljyn hinta on pudonnut 
alimmilleen kuuteen ja puoleen 
vuoteen. Öljyn hinta laski eilen 
kuusi prosenttia eli 2,8 dollaria, 
mikä on suurin päiväpudotus 
lähes kahteen kuukauteen.

Pohjanmeren brent-laadun 
hinta putosi reiluun 42 dolla-
riin tynnyriltä.

Laskun syynä pidetään 
Shanghain pörssin romah-
duksesta markkinoille levin-
nyttä paniikkia. Kiina julkaisi 
perjantaina heikoimmat 
teollisuustuotantolukunsa yli 
kuuteen vuoteen. 

Kiina on maailman toiseksi 
suurin öljynkuluttaja.

Hallitus esittää  
liikeaikalain  
kumoamista

Toteutuessaan esitys poistaa 
tarpeen myöntää poikkeuslupia 
kauppaliikkeiden aukioloille.

Sipilän hallitus esittää kau-
pan aukioloaikojen mittavaa 
vapauttamista.

Asiaa koskeva hallituksen 
esitys on juuri lähtenyt lau-
suntokierrokselle. Esityksen 
mukaan liikeaikalaki kumotaan 
kokonaan.

Kauppakeskusten pienyrit-
täjille taataan yksi vapaapäivä 
viikossa säätämällä asiasta 
laissa, joka koskee sopimatonta 
menettelyä elinkeinotoimin-
nassa.

Työttömyysaste 
nousi 8,4 prosenttiin
Suomen työttömyysaste oli 
heinäkuussa 8,4 prosenttia, kun 
se vuotta aiemmin oli 7,0 pro-
senttia, kertoo Tilastokeskus. 
Työttömiä oli Tilastokeskuksen 
mukaan heinäkuussa 232 000, 
mikä oli 38 000 enemmän kuin 
vuosi sitten.

15–24-vuotiaiden työttö-
myysaste oli heinäkuussa 
17,4 prosenttia, mikä oli 5,3 
prosenttiyksikköä enemmän 
kuin vuotta aiemmin. Nuoria 
oli heinäkuussa työttömänä 
66 000.

Miesten työttömyysaste oli 
heinäkuussa 8,7 ja naisten 8,2 
prosenttia.


